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ACORDO 
 

 

43ª SESSÃO ORDINÁRIA     

1ª SESSÃO LEGISLATIVA        

20ª LEGISLATURA   

REALIZAÇÃO: 17 DE JUNHO DE 2025 - 14h30min     

         

1 – EXPEDIENTE                           

1.1. Votação da Ata       

1.2. Leitura do Expediente (1º secretário)    

 

1.3. Inscrição Pinga-Fogo (5 minutos cada vereador) 

1 – Governo:   

2 – Oposição: 

3 – Governo:  

4 – Oposição:                   

5 – Bloco/Bancada ou Partido Independente: 

 

2. REPRESENTAÇÕES PARTIDÁRIAS (60 minutos) 

 

 

 

 

 

 

Ordem  Partido Tempo em minutos 

1 L/G 05' 

2 L/O 05' 

3 PDT 05’ 

4 PV 02’ 

5 CIDADANIA 02’ 

6 REPUBLICANOS 05’ 

7 MDB 02’ 

8 PSB 02’ 

9 PT 02’ 

10 PODE 05’ 

11 PP 07’ 

12 UNIÃO 08’ 

13 PRD 05’ 

14 PSDB 05’ 
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ORDEM DO DIA 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 45/25..........Concede o Título de Cidadão Soteropolitano ao Frei José Luís 

Conceição. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora CRIS CORREIA 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 46/25..........Concede a Medalha Thomé de Souza ao Tenente PM Pedro 

Doria. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador CÉZAR LEITE 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 48/25..........Concede a Medalha Thomé de Souza ao Sr. Aquiles Tadashi 

Ywata de Carvalho. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador CARLOS MUNIZ 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 49/25..........Concede a Medalha Thomé de Souza ao Sr. Rodrigo Galvão. 
Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador CARLOS MUNIZ 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 50/25..........Concede a Medalha Thomé de Souza ao Desembargador José 

Edivaldo Rocha Rotondano. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador PAULO MAGALHÃES JÚNIOR 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 51/25..........Concede o Título de Cidadã Soteropolitana à Tania Neres dos 

Santos. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador OMARZINHO GORDILHO 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 52/25..........Concede a Medalha Zumbi dos Palmares à Yalorixá Teresinha 

Pereira de Santana.  

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador HÉLIO FERREIRA 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 54/25..........Concede a Medalha Thomé de Sousa ao Sr. Ricardo Borges 

Maracajá Pereira. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador DUDA SANCHES 
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PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 55/25..........Concede a Medalha Thomé de Sousa ao Senhor Luiz Trindade 

Pinto. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador TÉO SENNA 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 57/25..........Concede a Medalha Thomé de Sousa a Sra. Cecilia Emilia 

Queiroz. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador CARLOS MUNIZ 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 58/25..........Concede o Título de Cidadã de Salvador a Ana Rita Marques de 

Andrade, Diretora Regional do Senac na Bahia. 
Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ALADILCE SOUZA 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 59/25..........Concede a Medalha Thomé de Souza ao Desembargador do 

TJBA Alberto Raimundo Gomes dos Santos. 
Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador RODRIGO AMARAL 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 60/25..........Concede o Título de Cidadã Soteropolitana a Senhora Adriana 

dos Santos Marmori Lima. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição e Justiça e Redação Final; e Finanças, Orçamento e 

Fiscalização. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador FELIPE SANTANA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 50/23.......Indica ao governador, a implementação de uma Política Estadual de 

uso da cannabis para fins medicinais e distribuição gratuita de medicamentos prescritos à base da planta, que 

contenha em sua fórmula as substâncias Canabidiol (CBD) e/ou Tetrahidrocanabinol (THC), nas unidades de 

saúde pública, no âmbito do Estado da Bahia. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 115/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a disponibilização de recipientes para coleta de pilhas e baterias 

usadas, bem como de carregadores de celular e smartphones danificados em todas as escolas da Rede Municipal 

de Educação, para recolhimento pelos fabricantes e comerciantes. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 128/23.......Indica ao prefeito, que denomine de o Centro Cultura de 

Plataforma com o nome de Antônia Garcia, prestando justa homenagem à ilustre figura, socióloga e articuladora 

política e cultural, que em vida tanto lutou pela recuperação desse importante espaço. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 134/23.......Indica ao prefeito, que viabilize junto aos órgãos competentes a 

distribuição de EPI - Equipamento de Proteção Individual para os catadores de Materiais Recicláveis que não são 

cooperativados, e por conta disso, estão expostos a doenças e acidentes. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador HÉLIO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 161/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, que o mesmo, decrete ponto facultativo nos dias que tiverem jogos da 

Seleção Brasileira de Futebol Feminino no âmbito do Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor(a): vereador(a) ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 185/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, que o mesmo, promova em caráter permanente oficinas de 

capacitação de gestão de resíduos e limpeza de praia a ambulantes, barraqueiros e permissionários. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 198/23.......Indica ao governador, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, que o mesmo, proceda com a transformação do Axé Music como 

patrimônio imaterial do Estado da Bahia. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 200/23.......Indica ao prefeito, que revogue o art. 11 do Decreto Municipal 

11.228/1996, extinguindo a limitação de uso diário e mensal das meias-passagens estudantis no transporte 

coletivo público de ônibus em Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 201/23.......Indica ao prefeito, que, edite o art. 2º do Decreto Municipal 

24.088/2013, aumentando de 02(duas) para 03(três) horas o prazo para uso do sistema de integração do 

transporte coletivo público de ônibus em Salvador. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 210/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, que o mesmo, proceda com a transformação do Axé Music como 

patrimônio imaterial da Cidade de Salvador. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 211/23.......Indica ao Presidente da República, nos termos do art. 209, inc. I, 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Salvador, que o mesmo, proceda com a transformação do Axé 

Music como patrimônio imaterial do Brasil. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 232/23.......Indica ao prefeito, que assuma a revitalização do Hidro porto 

existente na orla da Ribeira. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 246/23.......Indica ao Reitor da Universidade Federal da Bahia, nos termos do 

art. 209, inc. I, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Salvador, a inclusão da matéria Sistema 

Endocanabinóide na grade curricular dos cursos de saúde da UFBa. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 263/23.......Indica ao prefeito, que, encaminhe à Câmara de Vereadores 

Projeto de Lei Municipal que assegure a oferta de intérpretes de Libras nas escolas da rede municipal de ensino 

fundamental. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 265/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a inclusão da vacina da dengue na política de vacinação nos postos de 

saúde municipais. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 266/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a utilização da calculadora de consumo energético e emissões de 

carbono para edificações - CECarbon nas obras de infraestrutura desenvolvidas pela Prefeitura de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 269/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a instituição do Comitê Intersetorial para Inclusão Social e 

Econômica dos catadores/as de Materiais Reutilizáveis e Recicláveis com a finalidade de integrar e articular as 

ações da Prefeitura Municipal de Salvador, voltadas ao apoio e ao fomento à organização produtiva dos 

catadores/as de materiais reutilizáveis e recicláveis e à melhoria das condições de trabalho e de vida. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 270/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, o uso de asfalto ecológico em obras de asfaltamento, pavimentação e 

recapeamento das vias públicas da cidade. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 272/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a instituição de uma política de investimento estruturante para as 

organizações de catadores/as, permitindo a ampliação de sua capacidade produtiva e inclusão socioeconômica de 

catadoras e catadores autônomos/as que atuam nas ruas de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 285/23.......Indica ao prefeito, que adote providências para garantir o amplo 

acesso a água pra consumo pessoal durante as festas de verão e Carnaval de Salvador, determinando às empresas 

patrocinadoras do carnaval e de eventos privados durante o período das festividades que permita o acesso 

garrafas de água para consumo pessoal, disponibilize bebedouros ou realize a distribuição de água em ilhas de 

hidratação nos eventos, blocos e camarotes. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 288/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, o desenvolvimento de um programa de fomento à Educação 

Socioambiental municipal, com foco na implementação da Coleta Seletiva direcionado ao fortalecimento das 

associações e cooperativas de catadores/as. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 289/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a implementação de um programa municipal de coleta seletiva 

solidária de materiais recicláveis. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 290/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a disponibilização de áreas públicas do Município para construção de 

galpões de gerenciamento de resíduos, bem como a cessão de uso de galpões e/ou demais estruturas existentes 

adequadas ao funcionamento das organizações de catadores/as de materiais recicláveis. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 291/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a remissão de débitos tributários municipais incidentes sobre as 

cooperativas e associações de catadores/as. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 303/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a garantia de participação efetiva do movimento social das 

cooperativas na elaboração de programas, planejamento e estratégia de atendimento às demandas voltadas para o 

desenvolvimento da cadeia produtiva da reciclagem e na economia solidária. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 304/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a implementação das diretrizes das Políticas Nacional e Estadual de 

Resíduos Sólidos, instituídas respectivamente pelas leis nº 12.305/2010 e nº 12.932/2014. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 305/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a elaboração de uma Política Municipal de Resíduos Sólidos para 

Salvador, incluindo a participação das associações e cooperativas de catadores/as de materiais recicláveis. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 306/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a criação de um programa municipal de fomento ao 

Associativismo/Cooperativismo direcionado ao fortalecimento das associações e cooperativas de catadores/as. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 311/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a criação de instrumentos de fomento à compostagem com inclusão 

socioeconômica de organizações coletivas solidárias de catadoras e catadores de materiais recicláveis. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 312/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a participação e contribuição da sociedade civil nos contratos dos 

serviços públicos de limpeza urbana e manejo de resíduos sólidos, bem como da coleta seletiva, assegurando o 

controle social na implementação e operacionalização visando garantir a inclusão socioeconômica dos 

catadores/as de materiais recicláveis. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 313/23.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a inclusão como prioridade a diretriz de separação de todos os 

resíduos gerados no estabelecimento. No que se refere aos materiais recicláveis, os mesmos devem ser 

destinados às cooperativas e/ou associações de catadores/as sediadas no município a fim de serem devolvidos 

para a cadeia produtiva no processo de licenciamento ambiental municipal. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 03/24.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a transformação do Solar Boa Vista em museu de poesia. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 10/24.......Indica ao prefeito, que determine, através do órgão competente, a 

realização de estudos de viabilidade técnica para que sejam instaladas, em todos os ônibus e micro-ônibus do 

sistema de transporte público do município, grade de proteção ou película de proteção nas janelas localizadas do 

lado dos motoristas e cobradores, com objetivo de resguardar a segurança e saúde dos rodoviários em serviço. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador HÉLIO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 21/24.......Indica ao governador, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, que o mesmo, através do INEMA, promova a análise de qualidade da 

areia das praias de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 22/24.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a criação de um concurso para eleger a melhor merenda escolar de 

Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 23/24.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, que o mesmo, como forma de promover a sustentabilidade, promova 

a utilização do detergente à base de azeite de dendê nas atividades da administração pública municipal. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 41/24.......Indica ao prefeito, que notifique as empresas responsáveis pelos 

postes de energia elétrica, telefonia e demais serviços, para que prestem a manutenção adequada aos seus 

respectivos postes e organizem toda a fiação oriunda dos mesmos, sob pena de multa por descumprimento. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 45/24.......Indica ao governador, que inclua a expressão Malês na 

denominação da estação de metrô Campo da Pólvora, tornando-a Campo da Pólvora-Malês, prestando justa 

homenagem ao marco histórico da Revolta dos Malês, de importância fundamental para a cidade de Salvador, 

para as lutas abolicionistas e para o reconhecimento do valor e força do povo negro. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 53/24.......Indica ao Ministro dos Transportes, nos termos do art. 209, inc. I, 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Salvador, a inclusão de conteúdo relativo à ciclomobilidade na 

formação teórica-técnica de condutores. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 63/24.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a criação de parques infantis naturalizados. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 64/24.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a criação de um serviço de acolhimento para pessoas com deficiência 

em residências inclusivas. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 68/24.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a implementação da política municipal Cuidar de Quem Cuida que 

concede auxílio financeiro e acompanhamento multiprofissional às mães ou responsável por cuidado exclusivo 

de pessoas com deficiência e/ou idosos acamados por tempo permanente que residem em Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 72/24.......Indica ao prefeito, a distribuição de repelentes em locais com maior 

movimentação de pessoas como em escolas, nos postos de saúde e em instituições sem fins lucrativos no 

Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JÚLIO SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 73/24.......Indica ao governador, a criação do Programa Visão Nota 10, que 

consiste na realização de avaliações oftalmológica e óculos gratuito para pessoas que possuem algum tipo de 

acuidade visual. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JÚLIO SANTOS 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 74/24.......Indica ao prefeito, a criação do Programa Visão Nota 10, que 

consiste na realização de avaliações oftalmológica e óculos gratuito para pessoas que possuem algum tipo de 

acuidade visual. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JÚLIO SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 75/24.......Indica ao presidente da república, que realize estudo de viabilidade 

técnica para a criação de espaços multissensoriais voltados para pessoas com Transtorno do Espectro Autista e 

Neurodivergentes no terminal do Aeroporto de Salvador. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JÚLIO SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 80/24.......Indica ao presidente da república, que autorize dedução no imposto 

de renda, nos limites estabelecidos pela Ministério da Fazenda e Receita Federal, das doações voluntária 

realizadas ao Estado do Rio Grande do Sul e instituições humanitárias sem fins lucrativos que atuem no auxílio 

as pessoas atingidas pela catástrofe meteorológica. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JÚLIO SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 84/24.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a adesão dos hospitais e das unidades básicas de saúde municipais ao 

Projeto Hospitais Saudáveis, para que ingressem na Rede Global Hospitais Verdes e Saudáveis. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 85/24.......Indica ao governador, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a adesão dos hospitais estaduais ao Projeto Hospitais Saudáveis, para 

que ingressem na Rede Global Hospitais Verdes e Saudáveis. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 99/24.......Indica ao prefeito, a criação do Programa Salvador, Capital 

Mundial da Capoeira, com o intuito de preservar e divulgar a cultura da Capoeira através de um cronograma de 

eventos e ações que projetem a cultura da Capoeira como parte da identidade soteropolitana para o mundo. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador LUIZ CARLOS DE SOUZA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 102/24.......Indica ao prefeito, que reserve 15% das vagas das futuras 

academias públicas, para uso exclusivo das pessoas portadoras de deficiências físicas. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 103/24.......Indica ao prefeito, que reserve uma cota de 20% das vagas do 

Projeto Saúde nos Bairros para atendimento a pessoas com deficiências. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 106/24.......Indica ao prefeito, gratuidade permanente do uso do Elevador 

Lacerda. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 107/24.......Indica ao prefeito, a isenção de impostos e taxas sobre medicação, 

itens da cesta básica, contas de água e luz e automóveis para as famílias de pessoas portadoras de autismo, 

microcefalia e síndrome de down. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 108/24.......Indica ao Presidente da República, a isenção de impostos e taxas 

sobre medicação, itens da cesta básica, contas de água e luz e automóveis para as famílias de pessoas portadoras 

de autismo, microcefalia e síndrome de down. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 121/24.......Indica ao prefeito, a criação do Programa SAMU MIRIM, onde 

em parceria com o corpo de Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU) poderá instruir e conscientizar 

os alunos de escolas de rede pública e privada de ensino sobre a importância do serviço da SAMU prestado as 

comunidades. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JÚLIO SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 122/24.......Indica ao prefeito, a ampliação do Programa Morar Melhor para 

que o mesmo possa contemplar as entidades e organizações da sociedade civil que realizam relevante trabalho 

social e de acolhimento no município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador LUIZ CARLOS DE SOUZA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 150/24.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a isenção do Imposto sobre Propriedade Territorial Urbana - IPTU e 

Taxa de Coleta, Remoção e Destinação de Resíduos Sólidos Domiciliares - TRSD sobre o imóvel que seja de 

propriedade e residência de contribuintes que sejam pessoas com TEA (Transtorno do Espectro Autista) ou que 

possuam filhos, companheiro(a) ou cônjuge com TEA, desde que comprovado no Município de Salvador. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 153/24.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a transformação do Recanto São Francisco, no bairro do Itaigara, em 

Parque Urbano Municipal em Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 159/24.......Indica ao prefeito, que, de acordo com sua escolha, nomeie como 

Rubens Pinheiro, uma pista de ciclismo em Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MAURÍCIO TRINDADE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 160/24.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, o desenvolvimento de um aplicativo sobre sustentabilidade urbana 

que trate sobre o reporte de problemas ambientais, consultas de pontos de coleta seletiva e o acompanhamento de 

ações sustentáveis da Prefeitura de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 164/24.......Indica ao prefeito, a criação de um Mural Virtual Informativo nas 

escolas da rede pública e particular de ensino, tornando acessíveis aos estudantes do ensino médio as 

informações sobre vagas de estágio nas administrações públicas e cursos de capacitação oferecidos pelo 

município. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JÚLIO SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 130/25.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a criação de incentivos fiscais para edifícios que instalarem telhados e 

paredes verdes, que contribuem para o isolamento térmico, retenção de água da chuva e o combate às ilhas de 

calor no Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 131/25.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, o estímulo à ciclologística para reduzir as emissões no transporte 

urbano no Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 133/25.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a regulamentação para que novas construções residenciais e 

comerciais incluam sistemas de captação e reutilização da água da chuva no Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 134/25.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a transformação de terrenos baldios públicos em hortas e pomares 

comunitários no Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 136/25.......Indica ao prefeito, estudo para flexibilização nos horários de 

circulação de caminhões disposto na ARC (Área com Restrição de Circulação). 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador KEL TORRES. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 137/25.......Indica ao prefeito, que adote medidas administrativas e 

legislativas necessárias à inclusão dos alunos matriculados nos Cursos Livres, cursos preparatórios para 

concursos públicos e pré-vestibulares entre os beneficiários da meia passagem estudantil, nos sistemas de 

transporte coletivo de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDERSON NINHO. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 138/25.......Indica ao prefeito, a inclusão do atendimento especializado à 

endometriose no Sistema Único de Saúde (SUS) no âmbito municipal, assegurando a realização de exames 

diagnósticos, tratamento adequado, capacitação de profissionais e a promoção de campanhas de conscientização 

sobre a doença. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ISABELA SOUSA. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 139/25.......Indica ao prefeito, a adoção de medidas para garantir a isenção da 

taxa de inscrição em concursos públicos municipais para mulheres doadoras de leite materno regularmente 

cadastradas nos bancos de leite credenciados pelo Sistema Único de Saúde (SUS), em reconhecimento à sua 

contribuição para a saúde pública e para a proteção da vida de recém-nascidos. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ISABELA SOUSA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 141/25.......Indica ao prefeito, a adoção de medidas para garantir a isenção do 

IPTU para mulheres microempreendedoras individuais (MEI) que utilizam suas residências para atividades 

econômicas. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora ISABELA SOUSA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 142/25.......Indica ao prefeito, que adote medidas administrativas e 

legislativas necessárias à inclusão dos estudantes matriculados em cursos de graduação semi-presenciais ou EAD 

Flex entre os beneficiários da meia passagem estudantil, nos sistemas de transporte coletivo de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDERSON NINHO. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 143/25.......Indica ao prefeito, que, em caráter de urgência e após análise 

técnica, seja prevista a capacitação contínua dos agentes da Guarda Civil Municipal de Salvador em técnicas 

específicas de segurança no transporte público, com o objetivo de aprimorar a atuação da Guarda Civil 

Municipal no combate aos crimes dentro dos coletivos e terminais da cidade. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDERSON NINHO. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 146/25.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, estímulo à recuperação de manguezais como solução natural para 

contenção da maré no Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 147/25.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a criação de parcerias com shoppings e supermercados para o 

oferecimento de infraestrutura de recarga para veículos elétricos, incentivando a transição para a mobilidade 

sustentável no Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA.   

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 148/25.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a criação de uma "Feira da Economia Circular" com foco em troca, 

reutilização e reparo de bens, conectando cooperativas de catadores, marceneiros e artesãos no Município de 

Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 149/25.......Indica ao prefeito, nos termos do art. 209, inc. I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Salvador, a implementação de um projeto-piloto de bairros "lixo zero" com 

coleta seletiva 100% eficiente e incentivo ao reaproveitamento de resíduos no Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 150/25.......Indica ao prefeito, a criação de cursos gratuitos de Inglês e 

Espanhol voltados para guias turísticos. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador CÉZAR LEITE. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 151/25.......Indica ao prefeito, à convocação de uma Conferência Municipal 

sobre Inteligência Artificial. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador CÉZAR LEITE. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 152/25.......Indica ao prefeito, que realize estudos técnicos para análise da 

viabilidade de fornecer aos motoristas de aplicativos credenciamento com as mesmas permissões de acesso dos 

taxistas e mototaxistas, durante o período do Carnaval de Salvador, para acesso mais próximo aos circuitos do 

Carnaval. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador RANDERSON LEAL. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 153/25.......Indica ao prefeito, que determine à Diretoria de Ações de Proteção 

e Defesa do Consumidor (Codecon) a realização de fiscalização periódica no sistema de ferryboat, com vistas a 

apurar eventuais irregularidades na prestação do serviço, garantindo o cumprimento dos direitos dos usuários e a 

melhoria na qualidade do transporte aquaviário. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JORGE ARAÚJO. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 154/25.......Indica ao prefeito, que conceda isenção do pagamento da taxa para 

a poda de árvores em terrenos particulares às famílias comprovadamente pobres e aos proprietários de imóveis 

isentos do pagamento do IPTU e da Taxa de Lixo. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador RANDERSON LEAL. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 155/25.......Indica ao prefeito, que elabore a apresente projeto de lei para 

inclusão da disciplina Alfabetização Midiática nas escolas da rede pública municipal de Salvador, com vistas à 

promover a formação de estudantes com capacidade crítica para identificar, analisar e combater a desinformação. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora MARTA RODRIGUES. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 157/25.......Indica ao prefeito, a criação do Programa Municipal de 

Qualificação Digital para Mulheres Negras e Periféricas no Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora IREUDA SILVA. 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 195/25....... Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Bruno Reis, a pesquisa, 

elaboração, distribuição e ampla divulgação da Cartilha do Sexo Seguro na Maturidade. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador FELIPE SANTANA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 196/25.......Indica ao Excelentíssimo Senhor Governador Jerônimo Rodrigues, 

a pesquisa, elaboração, distribuição e ampla divulgação da Cartilha do Sexo Seguro na Maturidade. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador FELIPE SANTANA 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 197/25.......Indica ao Excelentíssimo Senhor Presidente Luís Inácio Lula da 

Silva, a pesquisa, elaboração, distribuição e ampla divulgação da Cartilha do Sexo Seguro na Maturidade. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador FELIPE SANTANA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 198/25....... Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Bruno Reis, que 

promova a criação de um canal de denúncia online, de forma sigilosa e segura, para mulheres vítimas de 

violência, em todos os sites oficiais mantidos pela Prefeitura de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador FELIPE SANTANA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 199/25.......Indica ao Excelentíssimo Senhor Governador Jerônimo Rodrigues, 

que promova a criação de um canal de denúncia online, de forma sigilosa e segura, para mulheres vítimas de 

violência, em todos os sites oficiais mantidos pelo Governo do Estado.Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador FELIPE SANTANA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 200/25.......Indica ao Excelentíssimo Senhor Presidente Luís Inácio Lula da 

Silva, que promova a criação de um canal de denúncia online, de forma sigilosa e segura, para mulheres vítimas 

de violência, em todos os sites oficiais mantidos pelo Governo Federal. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador FELIPE SANTANA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 201/25.......Indica ao Excelentíssimo Sr. Bruno Reis, Prefeito de Salvador, nos 

termos do art. 209, inc. I, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Salvador, a concessão de incentivos 

tributários aos grandes shows que utilizem artistas locais na abertura das apresentações. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDRÉ FRAGA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 202/25.......Indica ao Exmo. Sr. Prefeito, a instalação de dispositivos 

bloqueadores de acesso a motocicletas nas passarelas de pedestres, do tipo "curral", com o objetivo de impedir o 

tráfego indevido de veículos motorizados nesses locais destinados exclusivamente à circulação de pedestres. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador MARCELO GUIMARÃES NETO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 203/25.......Indica ao Exmo. Sr. Prefeito que promova, através da Secretaria 

Municipal de Promoção Social, Combate à Pobreza, Esportes e Lazer   SEMPRE, a criação de um programa de 

acolhimento institucional para artistas. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador SILVIO HUMBERTO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 206/25.......Indica ao Exmo. Sr. Governado do Estado da Bahia Jerônimo 

Rodrigues que realize um estudo de viabilidade técnica junto ao órgão competente para a possibilidade de 

isenção do pagamento de taxa de arrecadação e/ou qualquer outro tipo de documento único de arrecadação 

Estadual para o contribuinte que for reprovado no primeiro exame prático que objetiva a emissão da primeira 

CNH   Carteira Nacional de Habilitação. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador HÉLIO LULA FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 207/25.......Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 

Salvador a adoção de providências para redução da jornada de trabalho dos servidores públicos municipais 

diagnosticados com fibromialgia, sem prejuízo da remuneração. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JÚLIO SANTOS 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 208/25.......Indica ao Exmo. Sr. Prefeito, a criação do projeto 'Bairro em 

Movimento "Bairro em Movimento", com a realização periódica de aulões de caminhada e corrida nos bairros, 

sob a orientação de Professores de Educação Física devidamente habilitados, utilizando espaços públicos da 

cidade. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ANDERSON NINHO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO 209/25..........Indica ao Sr. Prefeito Bruno Reis a previsão e regulamentação de 

cargo de provimento efetivo de Assistente de Desenvolvimento Infantil (ADI) no Plano de Carreira e 

Remuneração dos Servidores da Educação do Município de Salvador.  

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

1ª Discussão – Votação. 

Autor: vereador PROFESSOR HAMILTON 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 210/25..........Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Salvador, que determine, por 

meio dos órgãos competentes da administração municipal   especialmente a Fundação Gregório de Mattos e a 

Secretaria Municipal de Cultura e Turismo  , a realização de uma homenagem institucional à cantora Nana 

Caymmi, a exemplo da nomeação de um espaço cultural localizado no Centro Histórico com seu nome, e da 

criação do  Festival de Vozes Nana Caymmi , mostra musical anual voltada à valorização da voz feminina na 

música popular brasileira e à difusão de seu legado artístico.  

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

1ª Discussão – Votação. 

Autora: vereadora ALADILCE 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 211/25.......Indica ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Bahia Jerônimo 

Rodrigues que realize um estudo de viabilidade técnica junto à CCR - METRÔ para que seja ampliado o número 

de vagões em Horários de Pico. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador HÉLIO LULA FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 212/25.......Indica ao prefeito, que determine, por meio dos órgãos 

competentes, a adoção de providências administrativas visando à elaboração e implementação de normas de 

conduta e programas de capacitação continuada para motoristas do transporte público coletivo urbano, com o 

objetivo de garantir respeito, atendimento humanizado e acessibilidade às pessoas idosas. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JÚLIO SANTOS 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 214/25.......Indica ao prefeito, que implemente amplamente o programa 

bilíngue nas escolas municipais, objetivando, além da instrução da língua materna, o ensino dos idiomas inglês, 

espanhol e/ou Libras. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JOÃO CLÁUDIO BACELAR 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 215/25.......Indica ao prefeito, que crie um Grupamento da Guarda Municipal, 

denominado Guarda Municipal Marítima, para atuar na fiscalização e proteção ambiental das áreas costeiras e 

aquáticas do município, com foco no combate à pesca predatória, à poluição sonora e na segurança pública, em 

integração com a Capitania dos Portos da Bahia, a COPPA, o Corpo de Bombeiros e demais órgãos competentes. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JOÃO CLÁUDIO BACELAR 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 216/25.......Indica ao prefeito, a instalação de câmeras de monitoramento em 

pontos estratégicos e o reforço da presença da Guarda Municipal na região, com o objetivo de preservar o 

patrimônio cultural, garantir a segurança de visitantes e fomentar o turismo religioso na cidade. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JOÃO CLÁUDIO BACELAR 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 217/25.......Indica ao prefeito, oficie o IPAC - Instituto do Patrimônio 

Artístico e Cultural da Bahia para que seja efetivada a preservação do patrimônio cultural em favor da 

revitalização do Cine Teatro Jandaia que está em estado de arruinamento/abandono, a fim de seja o mesmo 

transformado no Museu de TV e Rádio de Salvador. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ORLANDO PALHINHA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 218/25.......Indica ao governador, que oficie o IPAC - Instituto do Patrimônio 

Artístico e Cultural da Bahia para que seja efetivada a preservação do patrimônio cultural em favor da 

revitalização do Cine Teatro Jandaia que está em estado de arruinamento/abandono, a fim de seja o mesmo 

transformado no Museu de TV e Rádio de Bahia. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ORLANDO PALHINHA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 219/25.......Indica ao prefeito, que através de secretaria competente, promova 

estudo de viabilidade técnica para criação da Cidade do Automóvel: Um Centro para Revendas de Carros 

Usados. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ORLANDO PALHINHA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 220/25.......Indica ao prefeito, que através de secretaria competente, promova 

estudo de viabilidade técnica para criação da Vila Náutica: Infraestrutura, Lazer e Competição Marítima. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ORLANDO PALHINHA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 221/25.......Indica ao prefeito, que através de secretaria competente, estudo de 

viabilidade técnica para criação de um Polo de Cinema em Salvador/Ba. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador ORLANDO PALHINHA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 222/25.......Indica ao prefeito, que determine as Prefeituras-Bairro, em 

parceria com a Diretoria de Ações de Proteção e Defesa do Consumidor (CODECON), a organização de uma 

força-tarefa com o objetivo de identificar, orientar e prestar auxílio as vítimas de cobranças indevidas ou não 

autorizadas sobre benefícios previdenciários no município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JORGE ARAÚJO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 223/25.......Indica ao prefeito, a criação de um Hospital Municipal de 

Salvador especializado no atendimento oftalmológico gratuito à população, a criação de um Hospital Municipal 

de Olhos (HMO), representa uma resposta concreta e estratégica a essa demanda reprimida. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador JORGE ARAÚJO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 225/25.......Indica ao prefeito, a viabilidade da elaboração de um projeto de lei 

que: Determine a isenção e perdão da dívida referente ao Imposto sobre a Propriedade Predial Urbana - IPTU, da 

Associação Bahiana de Medicina. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autora: vereadora DÉBORA SANTANA 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 226/25.......Indica ao prefeito, que denomine o Hospital Maternidade e da 

Criança (HMC), em construção no bairro da Federação, como Hospital Maternidade Divaldo Franco, em justa 

homenagem a esse ilustre cidadão soteropolitano, cuja vida é símbolo de amor ao próximo e dedicação ao bem 

comum. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador OMARZINHO GORDILHO 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 227/25.......Indica ao prefeito, a denominação de "Viaduto Newton Vieira 

Rique" ao viaduto que está sendo erguido em frente ao Shopping da Bahia e sobre antiga praça de igual nome no 

Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador RODRIGO AMARAL 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 229/25.......Indica ao prefeito, a adoção de providências para a criação de lei 

que conceda o benefício da meia-entrada em eventos culturais, esportivos, educacionais e de lazer aos doadores 

regulares de sangue e de medula óssea no Município de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador RODRIGO AMARAL 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 230/25.......Indica ao prefeito, a adoção de providências para viabilizaro 

pagamento da tarifa do transporte coletivo urbano por meio de PIX, cartão de débito e crédito com tecnologia de 

aproximação (contactless). 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador RODRIGO AMARAL 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 231/25.......Indica ao prefeito, que determine, através do órgão CODECON 

Diretoria de Ações de Proteção e Defesa do Consumidor, a viabilidade da regulamentação Lei nº 8.078, de 11 de 

setembro de 1990 - Código de Proteção e Defesa do Consumidor, ou ações que inibam a cobrança de orçamento 

por empresas prestadoras de serviços ao consumidor na cidade de Salvador. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador HÉLIO FERREIRA 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 232/25.......Indica ao prefeito, que determine a criação e implementação do 

Programa de Educação Financeira para Adultos, com o objetivo de capacitar a população adulta do município, 

bem como desenvolver conhecimentos, habilidades e atitudes voltadas à gestão consciente de recursos 

financeiros. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador DUDA SANCHES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 233/25.......Indica ao prefeito, que determine ao órgão competente o estudo de 

viabilidade técnica e financeira para a criação e implementação de um Mutirão Municipal de Alfabetização, com 

o objetivo de combater o analfabetismo e promover a inclusão social de jovens, adultos e idosos, por meio da 

oferta de educação básica. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador DUDA SANCHES 

 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 234/25.......Indica ao prefeito, que determine ao órgão competente o estudo de 

viabilidade técnica e financeira para a implementação de pisos cinéticos, em áreas públicas de grande circulação 

de pedestres, com o objetivo de fomentar a geração de energia limpa, promover a inovação tecnológica no 

espaço urbano, incentivar a conscientização ambiental da população e contribuir para o reposicionamento de 

Salvador como cidade referência em sustentabilidade e modernização urbana no cenário nacional. 
Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador DUDA SANCHES 
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PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 236/25.......Indica ao prefeito, a implantação em todos os modais de transporte 

público do Munícipio de Salvador o símbolo do Transtorno do Espectro Autista (TEA) nos assentos 

preferenciais em cumprimento a lei federal 10.048/2000, modificada sua redação pela lei federal 14.626/2023 e 

dá outras providências. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final. 

Discussão única – Votação. 

Autor: vereador KEL TORRES 

 
MOÇÃO Nº 47/25.......Aplausos em comemoração ao Dia Internacional da Enfermagem, comemorado 

anualmente dia 12 de maio. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora DÉBORA SANTANA. 

 
MOÇÃO Nº 48/25.......Aplausos em comemoração ao 114º Aniversário das Igrejas Assembleias de Deus no 

Brasil, comemorado anualmente no dia 18 de junho. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora DÉBORA SANTANA. 

 

MOÇÃO Nº 49/25.......Aplausos em comemoração ao Dia Mundial do Doador de Sangue, comemorado 

anualmente no dia 14 de junho. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora DÉBORA SANTANA. 

 

MOÇÃO Nº 51/25.......Aplausos em comemoração ao Dia do Pastor, comemorado anualmente todos os anos no 

segundo domingo de junho. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora DÉBORA SANTANA. 

 

MOÇÃO Nº 52/25.......Aplauso em comemoração aos 66 anos de fundação das Obras Sociais Irmã Dulce – 

OSID, comemorado anualmente no dia 26 de maio. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora DÉBORA SANTANA. 

 

MOÇÃO Nº 64/25.......Pesar pelo falecimento de Wanda Chase, jornalista fundamental na história do jornalismo 

baiano. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador PROFESSOR HAMILTON ASSIS. 

 

MOÇÃO Nº 65/25.......Aplausos, reconhecendo e homenageando à Turma de Arquitetura de 1974 da 

Universidade Federal da Bahia (UFBA) pelos 50 anos de sua formatura. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador CÉZAR LEITE. 

 

MOÇÃO Nº 66/25.......Aplausos em homenagem a vida e obra de Wanda Chase. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

MOÇÃO Nº 67/25.......Aplausos pela decisão do Supremo Tribunal Judiciário que autoriza a quebra do Sigilo 

Fiscal para garantir Pensão Alimentícia a filho(a). 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora IREUDA SILVA. 

 

MOÇÃO Nº 68/25.......Aplausos em alusão aos 59 anos de atuação da Procuradoria Geral do Estado da Bahia. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora MARTA RODRIGUES. 

 

MOÇÃO Nº 70/25.......Pesar pelo falecimento do Pastor DEMERVAL LOPES DE CERQUEIRA ocorrido no 

dia 06 de abril de 2025, na cidade de Salvador, aos 85 anos de idade. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora DÉBORA SANTANA. 
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MOÇÃO Nº 71/25.......Pesar pelo falecimento de Paulo Barretto de Araújo Manso Cabral, aos 60 anos, 

ocorrido no dia 7 de abril de 2025, em sua residência na capital baiana. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador CLÁUDIO TINOCO. 

 

MOÇÃO Nº 72/25.......Apoio ao deputado federal Glauber Braga (PSOL-RJ) que enfrenta um processo injusto 

de cassação do seu mandato na Câmara dos Deputados. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador PROFESSOR HAMILTON ASSIS. 

 

MOÇÃO Nº 73/25.......Pesar pelo falecimento de Frederico Maron Filho, aos 70 anos, ocorrido no dia 7 de abril 

de 2025, em sua residência, na capital baiana. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador CLÁUDIO TINOCO. 

 

MOÇÃO Nº 74/25.......Aplausos em alusão aos 104 anos de nascimento do artista plástico e ativista Frans 

Krajcberg. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador FELIPE SANTANA. 

 

MOÇÃO Nº 75/25.......Aplausos ao Sindicato dos Jornalistas Profissionais do Estado da Bahia – SINJORBA, 

pelos seus 80 anos de existência, celebrados neste dia 14 de abril de 2025. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora ALADILCE SOUZA. 

 

MOÇÃO Nº 76/25.......Aplausos pela realização da XX edição do Panorama Internacional Coisa de Cinema, 

evento que se consolidou como uma das mais importantes manifestações culturais do Brasil e um verdadeiro 

símbolo da potência criativa do audiovisual baiano. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora ALADILCE SOUZA. 

 

MOÇÃO Nº 77/25.......Aplausos ao navegador Aleixo Belov, ucraniano radicado na Bahia, que, aos 82 anos de 

idade, embarcou em mais uma expedição marítima. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador FELIPE SANTANA. 

 

MOÇÃO Nº 78/25.......Aplausos à empreendedora Maria Medeiros, idealizadora do Welcome Women: Fórum 

Mundial de Líderes Mulheres, em reconhecimento à sua trajetória e contribuição para o fortalecimento do 

protagonismo feminino em escala local e internacional. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador FELIPE SANTANA. 

 

MOÇÃO Nº 79/25.......Apoio ao Projeto de Decreto Legislativo nº 3, de 2025, de autoria da Deputada Federal 

Chris Tonietto e coautores, que propõe a sustação da Resolução nº 258, de 23 de dezembro de 2024, do Conselho 

Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente (CONANDA). 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador CEZAR LEITE. 

 

MOÇÃO Nº 80/25.......Aplausos em homenagem aos 80 anos da Cantina da Lua. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

MOÇÃO Nº 81/25.......Pesar pelo falecimento da Sra. Cristina Evangelina Lyra Alves, ocorrido no dia 28 de 

abril de 2025. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador ALEXANDRE ALELUIA. 

 

MOÇÃO Nº 82/25.......Aplausos à Mãe Stella de Oxóssi, em reconhecimento ao seu centenário de nascimento, 

celebrado no dia 2 de maio de 2025. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador FELIPE SANTANA. 
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MOÇÃO Nº 83/25.......Pesar pelo falecimento do Papa Francisco, ocorrido na madrugada do dia 21 de abril de 

2025. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora ALADILCE SOUZA. 

 

MOÇÃO Nº 85/25.......Pesar pelo falecimento da cantora Nana Caymmi, aos 84 anos, ressaltando sua ligação 

com a cidade de Salvador. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador FELIPE SANTANA. 

 

MOÇÃO Nº 86/25.......Aplausos a Unijorge pelo importante papel desempenhado no processo de revitalização 

do bairro do Comércio, em Salvador. Por meio de ações inovadoras, projetos de extensão, eventos comunitários 

e parcerias estratégicas, a instituição tem contribuído significativamente para a valorização social, cultural e 

econômica da região. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora ROBERTA CAIRES. 

 

MOÇÃO Nº 87/25.......Aplausos pelo Programa Prato da Gente da Prefeitura Municipal de Salvador. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador GEORGE O GORDINHO DA FAVELA. 

 

MOÇÃO Nº 88/25.......Aplausos pelo Programa Vida Nova da Prefeitura Municipal de Salvador. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador GEORGE O GORDINHO DA FAVELA. 

 

MOÇÃO Nº 89/25.......Aplausos pelo Bora Bahêa Meu Bairro da Prefeitura Municipal de Salvador. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador GEORGE O GORDINHO DA FAVELA. 

 

MOÇÃO Nº 90/25.......Aplauso à educadora, liderança indígena e ativista Tamikuã Pataxó, pela sua histórica 

eleição como ouvidora-geral da Defensoria Pública do Estado da Bahia, tornando-se a primeira mulher indígena 

a ocupar o cargo na história da instituição. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador ALADILCE SOUZA. 

 

MOÇÃO Nº 91/25.......Aplausos ao Esporte Clube Vitória pelo seu aniversário. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador RANDERSON LEAL. 

 

MOÇÃO Nº 92/25.......Pesar pelo falecimento de Divaldo Pereira Franco, ocorrido no dia 13 de maio de 2025, 

em Salvador, aos 98 anos. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador FELIPE SANTANA. 

 

MOÇÃO Nº 93/25.......Aplausos em homenagem à vida e obra de José Alberto Mujica Cordano. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

MOÇÃO Nº 94/25.......Aplausos em homenagem à vida e obra do médium Divaldo Pereira Franco. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

MOÇÃO Nº 95/25.......Pesar pelo falecimento de André Luiz Quintella Assis, no dia 08 de maio de 2025, em 

Salvador, aos 58 anos, na capital baiana. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador CLÁUDIO TINOCO. 

 

MOÇÃO Nº 96/25.......Aplausos ao Instituto de Pesquisas e Desenvolvimento Humano – Instituto Reparação, 

pelos seus sete anos de atuação no combate ao racismo, na promoção da justiça social e na defesa dos direitos 

humanos. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador RANDERSON LEAL. 
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MOÇÃO Nº 97/25.......Aplausos à Sociedade de Debates Soteropolitana (SDS), pela notável participação na II 

Copa Nacional de Debates, representando a Universidade Federal da Bahia e levando a maior delegação baiana 

da história da competição. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora ALADILCE SOUZA. 

 

MOÇÃO Nº 98/25.......Aplausos aos artistas Pedro Ribeiro e Chao Gizan, autores da história em quadrinhos 

Oxóssi, pela relevante contribuição cultural e social ao retratar, com sensibilidade e criatividade, a força da 

ancestralidade africana, o cotidiano das comunidades periféricas e a luta por justiça em Salvador. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador FELIPE SANTANA. 

 

MOÇÃO Nº 99/25.......Aplausos à SEMOP (Secretaria Municipal de Ordem Pública) de Salvador pelo relevante 

trabalho que vem realizando na promoção da ordem pública e da organização da cidade. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora ROBERTA CAIRES. 

 

MOÇÃO Nº 100/25.......Aplausos em homenagem à vida e obra de Sebastião Ribeiro Salgado Júnior. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

MOÇÃO Nº 102/25.......Pesar pelo falecimento de Edésio Cervino Duran ocorrido no dia 05 de junho de 2025, 

na cidade de Salvador, aos 91 anos de idade. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador CLAUDIO TINOCO. 

 

MOÇÃO Nº 103/25.......Pesar pelo falecimento de Silvio Pessoa da Silva Junior, ocorrido no dia 04 de junho de 

2025, na cidade de Salvador, aos 63 anos de idade. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador CLAUDIO TINOCO. 

 

MOÇÃO Nº 104/25.......Apoio aos moradores das comunidades tradicionais de Fundo e Fecho de Pasto e aos 

militantes do Movimento dos Atingidos por Barragens (MAB) no Oeste da Bahia, que vêm sofrendo um 

processo de perseguição e criminalização por defenderem seus territórios. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador PROFESSOR HAMILTON ASSIS. 

 

MOÇÃO Nº 105/25.......Aplausos em homenagem à vida e obra de Niède Guidon. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

MOÇÃO Nº 106/25.......Pesar pelo falecimento de Dr. George Barreto de Oliveira. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador TÉO SENNA. 

 

MOÇÃO Nº 107/25.......Aplausos pelo centenário de nascimento do intelectual CLÓVIS MOURA, comemorado 

no dia 10/06/2025, por sua relevante contribuição para a valorização do papel ativo da população negra na 

formação civilizacional da nação, do ponto de vista cultural, social, político e econômico. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora ELIETE PARAGUASSU. 

 

REQUERIMENTO Nº 197/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial Pelo Fim 

da Escala 6 x 1. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador PROFESSOR HAMILTON ASSIS. 

 

REQUERIMENTO Nº 198/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a criação e instalação da Frente 

Parlamentar Mista em Defesa do Pagamento Integral do Piso Salarial aos Profissionais da Educação de Salvador. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador PROFESSOR HAMILTON ASSIS. 

 



 

F-PL-004-01 

 

21 

REQUERIMENTO Nº 199/25.......Nos termos do Regimento Interno, requer à Mesa, ouvido o Plenário, a 

realização de Sessão Especial em comemoração ao Projeto Elas Lideram, com data e horas a serem marcados 

posteriormente. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora ISABELA SOUSA. 

 

REQUERIMENTO Nº 200/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

comemoração ao Dia do Jovem Cristão Evangélico, a ser comemorado no mês de agosto, com dia e horário a 

serem marcados. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora IREUDA SILVA. 

 

REQUERIMENTO Nº 201/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

comemoração ao Dia da Reforma Protestante, a serem comemorado posteriormente, com dia e horário a serem 

marcados. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora IREUDA SILVA. 

 

REQUERIMENTO Nº 202/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

comemoração ao Dia da Educação Cristã, a ser comemorado posteriormente, com dia e horário a serem 

marcados. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora IREUDA SILVA. 

 

REQUERIMENTO Nº 203/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

homenagem às Enfermeiras, Técnicas e Auxiliares por ocasião da 86ª Semana Brasileira de Enfermagem. 

Discussão única – Votação.  

Autor: Vereador PROFESSOR HAMILTON ASSIS. 

 

REQUERIMENTO Nº 204/25.......Requer à Mesa, na forma Regimental, a realização de Sessão Especial em 

comemoração aos 75 anos da Santa Casa de Ruy Barbosa. 

Discussão única – Votação.  

Autor: Vereador FELIPE SANTANA. 

 

REQUERIMENTO Nº 207/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

comemoração ao aniversário do Conselho Regional de Nutricionistas da 5ª Região-CRN-5, que abrange os 

estados da Bahia e Sergipe, a ser comemorado no mês de junho, com dia e horário a serem marcados. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador KÊNIO REZENDE. 

 

REQUERIMENTO Nº 208/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

homenagem aos 45 anos do Centro Espírita Lar João Batista, fundado em 16/04/1980, com data e horário a ser 

posteriormente definido. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador SÍLVIO HUMBERTO. 

 

REQUERIMENTO Nº 209/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

celebração ao centenário do intelectual negro Clóvis Moura, nascido em 10 de junho de 1925, com data e horário 

a serem posteriormente definidos. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador SÍLVIO HUMBERTO. 

 

REQUERIMENTO Nº 210/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial pelo 

Pagamento Integral do Piso Salarial aos Profissionais da Educação de Salvador, em data e horário a definir. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador PROFESSOR HAMILTON ASSIS. 

 

REQUERIMENTO Nº 211/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial sobre 

Plano Municipal de Segurança Pública de Salvador, em data e horário a definir. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador PROFESSOR HAMILTON ASSIS. 
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REQUERIMENTO Nº 212/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, na forma Regimental, a realização de 

Sessão Especial em comemoração aos 80 anos da Cantina da Lua, com data e horário a serem posteriormente 

marcados. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador ANDRÉ FRAGA. 

 

REQUERIMENTO Nº 213/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

comemoração à 1ª edição de 2025 da Homenagem aos Trabalhos Desenvolvidos pelas Igrejas Evangélicas na 

Cidade de Salvador. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador KÊNIO REZENDE. 

 

REQUERIMENTO Nº 214/25.......Requer à Mesa, na forma Regimental, ouvido o Plenário, a realização de 

Sessão Especial, em data a ser marcada, com o tema “Trânsito Seguro e Responsabilidade: Preservando Vidas”, 

em alusão ao Maio Amarelo. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora MARTA RODRIGUES. 

 

REQUERIMENTO Nº 215/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

comemoração ao projeto social Universal as Forças Policiais, da Igreja Universal do Reino de Deus, com data e 

horário a serem definidos posteriormente. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador KÊNIO REZENDE. 

 

REQUERIMENTO Nº 216/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, nos termos do art. 61 do Regimento 

Interno, a criação e instalação da Comissão Temporária da COP30, com o objetivo de acompanhar, discutir e 

propor medidas relacionadas à COP30 – 30ª Conferência das Nações Unidas sobre Mudanças Climáticas. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador ISABELA SOUSA. 

 

REQUERIMENTO Nº 217/25.......Requer à Mesa Diretora, ouvido o Plenário, nos termos do Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, a criação e instalação da Frente Parlamentar em Defesa da Saúde Mental e da 

Luta Antimanicomial, com a finalidade de promover o debate, propor políticas públicas e fortalecer iniciativas 

voltadas à atenção psicossocial, à garantia de direitos das pessoas em sofrimento mental, à superação do modelo 

manicomial 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora ALADILCE SOUZA. 

 

REQUERIMENTO Nº 218/25.......Requer à Mesa, na forma Regimental, a realização de Sessão Especial em 

homenagem ao Dia do Pescador. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador FELIPE SANTANA. 

 

REQUERIMENTO Nº 219/25.......Requer à Mesa, na forma Regimental, ouvido o Plenário, a realização de 

Sessão Especial, em data a ser marcada, em comemoração aos 40 anos da TV Educativa da Bahia – TVE, 

emissora de televisão pública do Estado da Bahia. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora MARTA RODRIGUES. 

 

REQUERIMENTO Nº 220/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

celebração aos 50 anos dos Escoteiros da Bahia, em data e horário a ser posteriormente definido. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador SÍLVIO HUMBERTO. 

 

REQUERIMENTO Nº 221/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

comemoração aos 65 anos de iniciação do Babalorixá Gonçalo Rodrigues do Terreiro Ilê Áse Omin Arin 

Massun., em data e horário a ser posteriormente definido. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador SÍLVIO HUMBERTO. 
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REQUERIMENTO Nº 222/25.......Nos termos do Regimento Interno, requer à Mesa, ouvido o Plenário, a 

realização de Sessão Especial para a entrega do Prêmio “Na minha quebrada”, a ser realizado preferencialmente 

no dia 04 de novembro de 2025. 

Discussão única – Votação. 

Autora: Vereadora ISABELA SOUSA. 

 

REQUERIMENTO Nº 223/25.......Requer à Mesa, ouvido o Plenário, a realização de Sessão Especial em 

celebração aos 50 anos do Grupo Escoteiro Duque de Caxias, com data e horário a serem posteriormente 

definidos. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador SÍLVIO HUMBERTO. 

 

REQUERIMENTO Nº 224/25.......Requer à Mesa, na forma Regimental, ouvido o Plenário, a realização de 

Sessão Especial, em data a ser marcada, em comemoração ao Dia do Escoteiro do Mar. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador TÉO SENNA. 

 

REQUERIMENTO Nº 225/25.......Requer à Mesa, na forma Regimental, ouvido o Plenário, a realização de 

Sessão Especial, em data a ser marcada, em comemoração ao Dia do Aviador. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador TÉO SENNA. 

 

REQUERIMENTO Nº 226/25.......Requer à Mesa, na forma Regimental, ouvido o Plenário, a realização de 

Sessão Especial, em data a ser marcada, em comemoração à entrega do Prêmio Jânio Lopo 2025. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador TÉO SENNA. 

 

REQUERIMENTO Nº 227/25.......Requer Sessão Especial para comemorar o Dia do Profissional de Educação 

Física. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador TÉO SENNA. 

 

REQUERIMENTO Nº 228/25.......Requer à Mesa, na forma Regimental, ouvido o Plenário, a realização de 

Sessão Especial, em data a ser marcada, em comemoração ao Dia da Batalha do Riachuelo. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador TÉO SENNA. 

 

REQUERIMENTO Nº 229/25.......Requer à Mesa, na forma Regimental, ouvido o Plenário, a realização de 

Sessão Especial, em data a ser marcada, em comemoração ao Dia dos Clubes Esportivos Sociais. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador TÉO SENNA. 

 

REQUERIMENTO Nº 230/25.......Requer à Mesa, na forma Regimental, ouvido o Plenário, a realização de 

Sessão Especial, em data a ser marcada, em comemoração ao Dia do Soldado - Patrono Duque de Caxias. 

Discussão única – Votação. 

Autor: Vereador TÉO SENNA. 

 

PROJETO DE LEI Nº 173/25.......Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 

2026 e dá outras providências. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, com Emenda. 

1ª Discussão – Votação. 

Autoria: EXECUTIVO MUNICIPAL. 

Obs.: Na forma do art. 35, XIV, do R.I. 

 

 

 

 

 


